

Toată atenția pentru calitatea hârtiei

De curând a avut loc la fabrica „Steaua Rosie” din Bacău o constatare pe lângă stăbanoviști, tehnicieni, ingineri, directori și cadre conducătoare din industria hârtiei și celulozei.

Constatarea a fost organizată de Ministerul Industriilor Lemnului, Hârtiei și Celulozei și de Comitetul Central al Sindicatului Lemn Forestier, Hârtie, Celuloză și Silvic. Ea a avut ca scop analizarea lipsurilor ce s-au manifestat în această ramură industrială, mai ales în ceea ce privește calitatea și prețul de cost al hârtiei.

În ziarul „Scanteia” Nr. 2640 din 19 Aprilie a.c. a apărut articolul intitulat „Mai multă răspundere pentru calitatea hârtiei”. În acest articol erau scoase la iveală deficiențe serioase în activitatea întreprinderilor din industria hârtiei și celulozei în ceea ce privește calitatea hârtiei. Astfel se arată că industria hârtiei și celulozei a livrat industriilor poligrafice hârtie cu gramaj neuniform și diferite la același sort și comandă, baloturi de hârtie cu etichete necompletate conform standardelor, etc. Din această cauză, zărele — care trebuie să informeze la timp pe cititori, să ducă linia partidului până în cel mai îndepărtat colț, să antreneze oamenii muncii în lupta pentru construirea socialismului — apar uneori cu întârziere, elipse se imprimă slab, neclar, unele exemplare nu pot fi citite în întregime, etc. Tot din cauza slabei calități a hârtiei revistele și cărțile nu apar în condițiile cele mai bune.

Analizând lipsurile sesizate de „Scanteia”, constatăm că o scos la iveală faptul că în primele patru luni ale anului planul de producție la hârtie și celuloză a fost îndeplinit și depășit numai cantitativ. Scările în ceea ce privește calitatea și prețul de cost al hârtiei nu au fost realizate. Lipsurile semnificate în calitatea necesară punzătoare a hârtiei, precum și în neîndeplinirea indicului de preț de cost și datorită în primul rând faptului că organele de conducere ale Ministerului Industriilor Lemnului, Hârtiei și Celulozei s-au desinteresat de această problemă importantă, n-au tras la răspundere pe conducătorii Direcției Generale de exploatare și transport și al Direcției Generale de industrializare a lemnului din acest minister, pentru superficialitatea de care au dat dovadă în aprovizionarea cu material lemnos a fabricilor de celuloză. Tot în cadrul consfătuirilor a reieșit că Comitetul Central al Sindicatului Lemn Forestier, Hârtie, Celuloză și Silvic nu a privit cu seriozitate problema atât de importantă a antrenării maselor largi de muncitori și tehnicieni în lupta pentru îmbunătățirea calității hârtiei și pentru un regim sever de economii în vederea scăderii continue a prețului de cost.

Consfătuirea ar fi putut da rezultate și mai însemnate dacă ea ar fi fost mai bine organizată. Astfel, în cadrul colectivelor pe specialități au fost prezentate spre rezolvare zeci de probleme. Însă timpul dezbaterii în cadrul colectivelor a fost prea scurt — s-a rezumat numai la 3-4 ore.

În aceste colective pe specialități — din care au făcut parte ingineri, tehnicieni, stăbanoviști, directori și reprezentanți ai comitetelor de întreprindere — s-au discutat numai probleme pur tehnice, fără a se discuta și a se face propuneri concrete în legătură cu extinderea, în cadrul întrecerilor socialiste, a metodelor înalte de lucru, cu ridicarea nivelului cultural-technic al muncitorilor, cu întărirea răspunderii personale în muncă, etc. — probleme strâns legate de îmbunătățirea calității hârtiei și de reducerea prețului ei de cost.

Timpul fixat pentru dezbaterile problemelor în cadrul colectivelor pe specialități fiind extrem de limitat, o parte din aceste colective nici nu s-au putut termina discuțiile, întocmind referate superficiale. Așa s-a întâmplat, de pildă, cu colectivul care a discutat situația holenderilor, muncitorilor de fabrică, finisaj și sortare. Având de rezolvat un număr de 22 probleme într-un timp extrem de scurt, acest colectiv a lucrat în grabă, fără un plan sistematic, fără a alege mai întâi problemele cele mai importante. Acest colectiv a prezentat un referat care cuprindea o serie de probleme generale, de teorie. De aceea nu-l de mirare că atunci când a fost prezentat la fost prezentat în consfătuire mulți stăbanoviști au rămas surprinși că despre munca pe care ei, în mod practică, trebuie să o depună pentru a înălța lipsurile existente nu se spunea mai nimic concret. Ei se așteptau ca în aceste referate să fie ogândite în amănunțime problemele muncii lor, așteptau ca referatul să le dea un ajutor concret pentru îmbunătățirea muncii.

În ceea ce privește felul cum au fost întocmite propunerile de măsură, constatăm că a dovedit superficialitatea. În hotărârea ce s-a întocmit la sfârșitul consfătuirii nu au fost trecute o serie de propuneri prețioase, de mare importanță, venite din rândurile participanților la discuții. Un stăbanovist dela întreprinderea „Comuna din Paris” a arătat, de pildă, că este absolut necesar ca lemnul ce sosește în fabrică să fie sortat direct de către furnizor; să nu se mai trimită decât lemn de mîlci, iar lemnul de brad care are cotorul până în miez și care îngreunează coajrea, să fie destinat pentru mină; să se facă clasificarea lemnului de mină și să lemnului pentru celuloză. De asemenea, alți vorbitori au arătat că de necesară este colaborarea între fabricile de hârtie și întreprinderile poligrafice. Faptele au dovedit recent ce folositoare reale a adus schimbul de experiență organizat de Ministerul Industriilor Lemnului, Hârtiei și Celulozei între muncitorii dela fabrica de hârtie și celuloză „Steaua Rosie” și cel dela Combinatul Poligrafic Casa Scanteia din V. Stalin”. În ceea ce privește calitatea hârtiei, s-a putut constata, de pildă, în acest schimb de experiență că o parte din răspundere pentru slaba calitate a tipăriturilor o are și industria noastră poligrafică, care nu acordă toată atenția manipulării și imaginării hârtiei. În hotărârea însă nu s-a trecut niciun cuvânt despre continuarea unor asemenea schimburi de experiență, despre colaborarea strânsă între aceste unități, etc.

Reprezentanții Prezidiului Comitetului Central al Sindicatelor Lemn Forestier, Hârtie, Celuloză și Silvic au manifestat o puternică mulțumire de sine pentru felul cum s-a desfășurat consfătuirea. Acești tovarășii uită însă că și anul trecut a avut loc o consfătuire asemănătoare, în cadrul căreia au fost ridicate o serie de probleme în ceea ce privește îmbunătățirea calității hârtiei și reducerea prețului de cost — probleme însă care apoi n-au mai fost urmărite și deci situația a continuat să rămână la fel ca mai înainte.

Pentru ca această consfătuire să-și arate din plin roadele în cel mai scurt timp, este nevoie ca atât Ministerul Industriilor Lemnului, Hârtiei și Celulozei, cât și C.C. al Sindicatului Lemn Forestier, Hârtie, Celuloză și Silvic, să tragă toată învățăminte și să studieze cu spirit de răspundere propunerile făcute în cadrul dezbaterilor, urmărind îndeaproape transpunerea lor în viață.

N. BIVOLU
P. DINESCU

Realizări în domeniul medicinei preventive

Ani și ani de zile, pe vremea regimului burghezo-moșieresc bolile contagioase — tifosul exantematic, febra tifoidă, scarlatina, malarie, etc. — făceau adevărate ravagii în rândurile oamenilor muncii. Zeci de mii de copii erau lăsați pradă epidemiilor, ceea ce făcea ca mortalitatea infantilă să atingă mari procente.

Abia după instaurarea puterii populare, ca urmare a noii orientări date operii de ocrotire a sănătății publice, s-a organizat pe baze științifice o vastă acțiune de prevenire a bolilor contagioase. Astfel, s-a creat pe baza folosirii experienței sovietice o puternică rețea de specialitate sanitaro-antiepideemică (Sanepid), precum și Inspectoratul Sanitar de Stat, instituții menite să conducă întreaga activitate de prevenire și de combatere a bolilor contagioase. Azi, în fiecare regiune a țării și în numeroase raioane există Sanepiduri cu laboratoare proprii.

Întreaga activitate sanitară și antiepideemică din țara noastră are la bază învățăminte marelui savant sovietic I. P. Pavlov. Unul din principiile fundamentale ale acestei învățăminte — principiul unității dintre organismul omului și mediul înconjurător — își găsește aplicarea în studiarea condițiilor de muncă și de viață ale oamenilor muncii în scopul îndepărtării factorilor dăunători ai mediului și al transformării acestuia în vederea prevenirii bolilor, al apărării sănătății oamenilor muncii. În anul 1947, în vederea democratizării și a mării creșterii nivelului de viață al muncii, s-a creat în țara noastră facultăți de igienă, care pregătesc cadre de specialitate în domeniul sanitar și antiepideemic. Institutul „Dr. Cantacuzino” a fost reorganizat într-un Institut de Epidemiologie și Microbiologie. A luat o puternică dezvoltare Institutul de Igienă al R.P.R., având filiale în centrele universitare.

Din anul 1948 și până în prezent, numărul medicilor igienisți a crescut de 7 ori, iar cel al medicilor epidemiologi și specialiști a crescut, numai în doi ani, de 6 ori.

În țara noastră se produc astăzi vaccinuri, seruri și medicamente ce au un rol important în activitatea profilactică. În condițiile favorabile create de statul nostru democrat-popular, rețeaua sanitaro-antiepideemică a înregistrat succese remarcabile. Astfel, tifosul exantematic, în trecut una din cele mai răspândite boli la noi în țară, se mai întâlnește astăzi doar în mod sporadic, numărul suferinșilor de această boală fiind extrem de redus. Febra recurentă a fost complet lichidată. În urma acțiunilor sistematice de vaccinare și a măsurilor de îmbunătățire a condițiilor igienice luate de organele antiepideemice și de Inspectoratul Sanitar de Stat, numărul îmbolnăvirilor de febră tifoidă — deosemeni una din cele mai răspândite boli — a scăzut la jumătate față de anul 1947.

Sectorul sanitar și antiepideemic se lărgeste necontenit. În vederea desfășurării cu succes a luptei pentru prevenirea bolilor, Ministerul Sănătății a organizat cursuri de specialitate și de perfecționare a medicilor igienisți, epidemiologi și laboranți. Deosemeni, s-a fost organizat învățământul mediu sanitar pentru crearea de medici igienisți și s-au înființat cursuri pentru calificarea oficianților sanitari.

Excursii ale oamenilor muncii

La sfârșitul fiecărei săptămâni de muncă, zeci de mii de oameni ai muncii din întreaga țară pornesc în excursiile organizate de Comitetul Central al Sindicatelor. Ei au ocazia să viziteze cele mai pitorești colțuri ale patriei, localități cu importanță istorică, etc.

În anul 1952, circa 1.200.000 de muncitori au vizitat minunatele cabane din masivele muntoase Bucegi, Păgăraș, Postăvaru, etc. sau stațiunile Bran, Călimănești, Zizin, Gheorgheni, Băile Victoria, etc., precum și închisorile muzeu dela Doftana, de numele cărora este legată lupta celor mai buni fiți ai poporului nostru.

Anul acesta, în perioada Ianuarie-Martie peste 300.000 de muncitori au participat la aceste excursii. (Agerpres)

SCRISORI CĂTRE „SCANTEIA”

Proiecte de locuințe muncitorești alcătuite fără simț de răspundere

Cu o deosebită grăbă înconjoară partidul și guvernul pe minerii Văii Jiului — muncitorii de frunte, stimați și lubiți de întregul popor muncitor. Pentru a crea minerilor condiții de trai care să fie demne de societatea civilizată pe care o construim — societatea socialistă — se vor construi până la sfârșitul anului 1953 5.000 apartamente în localitățile carbonifere de aici.

O parte din aceste apartamente au și fost date în folosință familiilor de mineri. Numai în primele cinci luni ale acestui an s-au dat în folosință aproape 500 apartamente, urmând ca până la sfârșitul anului să fie terminate și date în folosință alte 940 apartamente. Locuințele primite de mineri sunt prevăzute cu instalațiile necesare de lumină, apă, băi, etc.

Numărul apartamentelor predate minerilor sprostee necontenit. Totuși, confortul și calitatea unor mai lasă încă mult de dorit. O bună parte din locuințele date în folosință minerilor nu sunt corespunzătoare atât în ceea ce privește execuția, cât mai ales din cauza defecțiunilor de proiectare. Dacă în privința îmbunătățirii calității lucrărilor de execuție s-au obținut o serie de rezultate pozitive, în schimb continuă să existe încă deficiențe de proiectare, deficiențe provenite din superficialitatea cu care au fost întocmite proiectele acestor locuințe muncitorești. Din cauza defectelor defectuos întocmite, unele familii de mineri care s-au mutat în noile locuințe au năpădici cu camerele de locuit, cu buclăriturile, cu băile, etc. Forma dreptunghiulară a camerelor — sistem „cutie de chibrituri” — precum și dispoziția defectuoasă a ferestrelor și ușilor acestor camere nu permit aranjarea mobilului și folosirea justă a spațiului camerelor de către familiile de mineri.

La unele blocuri construite la Lupeni, mașina de gătit din bucătărie este în unele cazuri în așa fel plasată, încât ușoara intrare în cameră nu se poate deschide decât lovindu-se de ea. La fel este plasată și instalația cazanului de baie. Că se poate de neapăsătoare sunt și cămăritile, care sunt așezate între zidurile bucătăriei și băii, tocmai în dreptul unde se află mașina de gătit și cazanul băii. Aceasta face ca zidurile cămăritilor să fie mereu încălzite.

O altă dificultate este și aceea creată de

faptul că întreruptoarele electrice sunt plasate după ușă.

O deficiență mare a unor dintre apartamentele predate familiilor de mineri sau care se execută în prezent constă și în faptul că la izolația fonică nu a fost deloc studiată. După darea în folosință a apartamentelor s'a dovedit că deschiderea ușii la parter se aude până la etajul II, după cum și șgomotul dela etajul II se aude până la parter. Deosemeni, circulația pe scări este șgomotoasă pentru toți locatarii. Și acestea, datorită faptului că elementele de umplutură ale planșelor și scările prefabricate, prin dispoziția lor, creează cele mai bune condiții de rezonanță. Protecțiile, nu numai că nu au studiat această problemă, dar nici nu au cerut ajutorul Institutelor de Cercetări și nici nu au folosit documentația sovietică, care prevede segmentarea acestor cutii de rezonanță cu membrano de carton sau alt material.

Proiectele pentru locuințele muncitorești din Valea Jiului sunt executate de ISPRO (director arh. Gustav Gusty, arhitect șef Ion Silvan). Ele dovedesc că inginerii și tehnicienii care au întocmit aceste proiecte au lucrat fără simț de răspundere, că ei desăvârșă o muncă birocrațică, rupută de realitate. Cu toate că au fost sesizați, ei nu au reușit să-și dea seama de lipsurile proiectelor ce le întocmesc. De această situație răspunde și fostul director al I.P.C., tov. arh. Locar Marcel, cât și tovarășii din comisia de avizare dela C.S.A.C. (Comitetul de Stat pentru Arhitectură și Construcții) care au aprobat proiectele, fără a sesiza aceste lipsuri.

Trăgând învățăminte din lipsurile semnalate, este necesar ca proiectanții să nu viziualizeze de urgență proiectele întocmite, să coboare dela planșetă pe teren, să ia legătură cu minerii care folosesc aceste apartamente, să le asculte nevoile, să țină seama de observațiile lor. Folosind în această direcție prețioasa documentație tehnică sovietică, ei au dator să-și întocmească asemenea proiecte de locuințe care să asigure minerilor din Valea Jiului tot confortul la care are dreptul un constructor al socialismului.

ORESTIU TCACIUC
Ing. la trustul 7 construcții
Petrosani

„Ni se semnalează că...”

Comitetul executiv al Sfatului popular al comunei Cotofeni din Fața, regiunea Craiova, manifestă o atitudine birocratică față de cererile oamenilor muncii.

La 21 Martie 1953, Ana C. Iordache din Tr. Măgurele, născută în comuna Cotofeni din Fața a cerut prin Sfatul popular al raionului Filiași un extras de naștere dela Sfatul popular al comunei Cotofeni din Fața.

Cu toate revelațiile făcute prin Sfatul popular al orașului Tr. Măgurele nici până acum, deși au trecut mai bine de 2 luni, extrasul de naștere nu a fost eliberat.

Comitetul executiv al Sfatului popular al raionului Filiași, deși cunoaște această situație, nu a făcut nimic pentru a trage la răspundere pe acei care au atitudine lipsită de suflet față de nevoile oamenilor muncii. (Gheorghe Botică — cosp. voluntar.)

La Uznehe „Steagul Roșu” din Orașul Stalin mai există încă un număr de muncitori neștiutori de carte. În organizarea cursurilor speciale de alfabetizare există lipsuri serioase. De aceea, ritmul de alfabetizare al neștiutorilor de carte este nesatisfăcător.

Conducerea uzinelor, comitetul sindical și organizația de partid nu acordă atenția cuvenită acestor importante probleme de care

depline în mare măsură ridicarea calificării muncitorilor. Această atitudine față de munca de alfabetizare trebuie curmată. (N. Gheorghe — cosp. voluntar.)

Tovarășul Ștefan Bădescu din comuna Sușlia, raionul Filiași, reg. Craiova, a trimis la începutul lunii Februarie fiicei sale, elevă la Școala Medie Tehnică de Petrol din Ploiești, o sumă de bani prin mandat postal telegrafic. Mandatul a fost expediat prin oficiul postal Filiași. Bani au sosit la destinație abia la 16 Mai, adică după 3 luni de zile.

Ministerul Poștelor și Telecomunicațiilor are dator să cerceteze cauzele și să ia măsurile pentru ca astfel de cazuri de neîngădui să nu se mai repete.

În anul 1949, în satul Zimbru, comuna Faurel, raionul Lehliu, s'a început construirea unui grajd pentru reproducători de rasă.

De ani de zile, grajdul stă nelămurat, fără acoperș. O bună parte din țigă, scanduri și alte materiale s'au risipit. Cimentul și sârma au dispărut.

E timpul să se ia măsurile împotriva acestor care și-au bătut joc de avuții obștesce și care se fac vinovați de lărgăgăria construirii acestui grajd atât de necesar comunei. (Ion R. Duncan — cosp. voluntar.)

Succesele petroliștilor dela schela Berca

În lupta pentru mai mult petrol, muncitorii și tehnicienii din schela Berca se străduiesc să extindă sistematic în cadrul întrecerilor socialiste experiența înaltă, metodele de lucru stăbanoviste specifice sectoarelor de muncă din această schelă.

În cursul lunii trecute sondorii din sectorul de foraj, de pildă, săpând un număr însemnat de sonde după metodele sovietice de foraj rapid, au izbutit să-și îndeplinească planul încă dela 20 Mai, începând de pe atunci să foreze în contul lunii Iunie. În cursul sondorii din acest sector vor termina și forajul sondelor prevăzute în plan pentru luna Iunie.

Cele mai însemnate realizări obținute în cadrul întrecerilor socialiste sunt până în prezent ale brigăzilor de sondori conduse de brigadierul Ion Câmpănu, care lucrând după metode de foraj rapid au izbutit să-și sapa sonde în mai puțin de jumătate din timpul planificat.

Succese deosebite în întrecerea socialistă obțin sondorii din brigăzile de intervenții. Acest lucru se datorează faptului că în întreaga schelă n'a mai rămas nicio brigadă de intervenții care să nu aplice metode înalte de lucru.

Aplicând metode înalte dela marea majoritate a sondorii din aceste brigăzi câștigă acum aproape dublu decât înainte. Astfel brigadierul Badea Mihailache câștigă în medie 1500 lei în loc de 600-650, maestrul sondor Vlad Ștefan câștigă 1200 lei lunar, iar șeful pe trolu Popa Ion a câștigat în luna Mai 1162 lei în loc de 400 lei, cât câștiga înainte, când nu lucra efectiv pe trolu de intervenție.

ION MONAHA
correspondent voluntar

Școala populară de artă la Brăila

BRILA (dela corespondentul nostru). În fiecare seară prin ferestrele mari ale unei frumoase clădiri din orașul nostru, răzbat până departe acordurile de pian, sunete melodioase de vioară și acordeon, se aude voci plăcute și puternice de tenori și baritoni. În clădirea aceasta spațioasă, luminoasă, funcționează, începând din anul 1951, Școala populară de artă din orașul Brăila, menită să crească oamenii muncii noi posibilități de dezvoltare a talentelor lor artistice. Printre cei peste 200 elevi ai școlii, care zilele acestea și-au dat cu succes examenul de sfârșit de an, alături de lăni de 7-20 ani — îi și fice ai oamenilor muncii — se află și numeroși muncitori din întreprinderile orașului.

Școala are clase de vioară, canto, artă dramatică, dans, lăută, de pildă. În cele două săli de clasă rezervate geografiei pe micile eleve care învăță baletul. Cu câtă atenție ascultă ele indicațiile profesorului, străduindu-se să execute mișcărilor cât mai bine!

Elevii școlii se pregătesc cu însușirile pentru Festivalul Mondial al Tineretului și Studenților. Anul trecut, elevii Școlii populare de artă au prezentat o operă pe scena Teatrului de stat din localitate, iar anul acesta au dat mai multe concerte. Căiva dintre ei au fost solicitați să întepriveze diferite roluri în piesele puse în scenă de colectivul teatrului. Unii absolvenți fac azi parte din corul Comitetului de Radio și înț urmează cursurile școlii superioare a Ansamblului C.C.S. sau ale altor școli superioare de artă dramatică. Anul acesta, cu ocazia încheierii anului școlar, elevii școlii pregătesc o nouă operă, pe care o vor prezenta în curând pe scena Teatrului de stat.

Întreaga activitate a Școlii populare de artă din Brăila constituie o ilustrare, printre multe altele, a preocupării regimului de democrație populară de a sprinzi pe toate căile dezvoltarea talentelor artistice ale oamenilor muncii, înăbușind dealungul a zeci și zeci de ani de regimul burghezo-moșieresc care s'a străduit să închidă poporulul porțile spre lumină și cultură.

PE TEME DE PARTID

Pentru îmbunătățirea muncii de alegere și educare a cadrelor

Una din principalele probleme ale construcției de partid și de stat este problema alegerii, repartizării și educării cadrelor. Cadrele sunt fondul de aur al partidului și al statului, forța hotărâtoare a conducerii de partid și de stat. A avea o linie politică justă, este, firește, primul și cel mai important lucru. Pentru a aplica însă în viața linia politică justă, e nevoie de cadre, de oameni care să înțeleagă linia politică a partidului, care s'o adopte ca pe linia lor proprie, care să-și dea o realitate în practică și să fie capabili să răspundă de îndeplinirea ei. Altfel linia politică justă riscă să rămână numai pe hârtie.

Calăzindu-se după învățăturile claselor marxism-leninismului și după uriașă experiență a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, partidul nostru acordă un loc de cea mai mare importanță în activitatea sa muncii cu cadrele. Datorită unei intense muncii ideologice și organizatorice, datorită înfăptuirii consecvente a principiilor leninist-staliniste în alegerea, repartizarea și educarea cadrelor, partidul a crescut zeci de mii de activiști de partid, de conducători pentru toate ramurile economiei naționale, culturii și conducerii țării, oameni devotați partidului, care luptă consecvent pentru înfăptuirea politicii partidului și guvernului.

Ar fi greșit însă să ne mulțumim cu rezultatele obținute. Frontul muncii de construire a socialismului se lărgeste necontenit și în legătură cu aceasta crește și nevoia de cadre. Odată cu dezvoltarea industriei, a agriculturii, a culturii, odată cu creșterea activității politice și pe linie de producție a maselor, a cerințelor lor, în fața cadrelor de partid, de stat, economice se pun sarcini tot mai complexe. Aceasta face să crească și răspunderea organelor locale de partid în selecționarea, repartizarea și educarea cadrelor. Ridicarea cerințelor a cadrelor tinere la muncă de răspundere, justa lor repartizare, educarea lor partinică și profesională trebuie

Insemnări cu privire la activitatea Comitetului regional de partid Bacău

să constituie grăja permanentă a tuturor organelor de conducere ale partidului.

De cea mai mare importanță în munca cu cadrele este alegerea și educarea cadrelor de partid. Analizarea activității desfășurate în această privință de Comitetul regional de partid Bacău arată că în regiune au fost obținute în ultimul timp unele rezultate pozitive. În aparatul comitetului regional și al comitetelor raionale au fost promovate numeroase elemente muncitorești devotate și capabile, ceea ce a contribuit la creșterea combativității aparatului de partid în lupta pentru aplicarea politicii și a hotărârilor partidului.

În urma îmbunătățirii compoziției sociale a aparatului său, Comitetul regional de partid Bacău a reușit să asigure desfășurarea în mai bune condiții a înșămânțării de primăvară, să îmbunătățească munca politică pentru transformarea socialistă a agriculturii. În regiune au fost realizate progrese în munca de educare ideologică a cadrelor de partid. Numai în cursul anului 1952-53 au absolvit școala de partid de 6 luni 70 de tovarășii; alți 96 tovarășii studiază în momentul de față în școala de 6 luni și de 1 an; 745 membri de partid au trecut prin școlile de partid de 3 luni. Numeroși activiști studiază în cadrul celor trei școli serale de marxism-leninism din regiune, în cadrul cursurilor fără frecvență de pe lângă Școala Superioară de partid A. A. Jdanov, în cercurile de studii individuale organizate pe lângă cabinetele de partid; activiștii studiază lucrări clasice ale marxism-leninismului. În urma alegerii organelor conducătoare de partid s'a întărit democrația internă de partid, au crescut activitatea maselor membrilor de partid, spiritul lor de

răspundere. Aceasta creează condiții pentru ridicarea de noi activiști, de noi conducători din rândurile organizațiilor de partid.

Cu toate acestea comitetul regional de partid manifestă încă o atitudine de gravă subapreciere, de formalism și superficialitate în munca cu cadrele. Supunând adesea în seșdinte de birou problemele legale de alegere și educarea cadrelor și luând o sumedenie de hotărâri, comitetul regional nu urmărește cum sunt aplicate în viață aceste hotărâri de către comitetele raionale și organele de partid. Aceasta face ca măsurile luate pentru îmbunătățirea muncii cu cadrele să nu fie duse până la capăt. Principiile de partid în ce privește alegerea cadrelor sunt adesea încălcate.

CRITERIUL MARXIST-LENINIST DE SELECȚIONARE A CADRELOR

Experiența P.C.U.S., cu privire la munca cu cadrele nu învăță că alegerea și repartizarea cadrelor trebuie dată o deosebită atenție și că compoziția socială, majoritatea muncitorească fiind necesară în întregul partid, și cu atât mai mult în organele de conducere. Într-adevăr, de vreme ce cadrele sunt forța hotărâtoare a conducerii de partid și de stat, de vreme ce ele deplăd, în primul rând, aplicarea în viață a liniei partidului, nu este oare limpede că pentru înfăptuirea în mod consecvent a liniei partidului, pentru realizarea fără nicio șovăire a unei politici de clasă, corespunzătoare intereselor fundamentale ale clasei muncitoare și ale poporului muncitor, în organele și în aparatul de partid trebuie să preocupăm de cadrele muncitorești, legate de interesele clasei muncitoare prin toate fibrele ființei lor?

Comitetul regional de partid Bacău nu s'a îngrijit însă îndeajuns de asigurarea unei juste compoziții sociale în diferitele organe de conducere.

În raionul Molnești, de pildă, raion cu o industrie puternică, unde cresc mereu rândurile clasei muncitoare, au fost lăstate să predominie în aparatul comitetului

regional de partid elemente cu mentalitate muncitorească de proprietar particular, care au imprimat o atmosferă de moliciune oportunistă, de lipsă de vigilență și chiar de îngăduință față de acțiunile unor elemente dușmănoase, strecurate în aparatul de stat și economic. Aceasta explică în mare parte de ce o seamă de chibaburi se mențin încă camuflați în rândurile mijloacelor de producție și în rândurile muncitorilor care nu pot să-și dea seama de lămurire și convingere la țărânilor muncitorilor care privesc la avantajele gospodăriei colective se desăvârșă extrem de slab cu toate că mulți țărâni muncitori din raion vor să intre în gospodăriile colective.

A selecționarea în mod just pe activiști și a-i repartiza în mod just în muncă înseamnă a-i selecționa în primul rând după criteriul politic, adică aprecind dacă merită încrederea politică și în al doilea rând după criteriul practic, adică aprecind dacă ei sunt sau nu capabili pentru munca respectivă.

În posturi de răspundere trebuie să fie promovati pretutindeni oameni devotați cauzii socialismului, profund principiați, care pun interesele partidului și statului mai presus de orice, oameni cu un nivel politic destul de ridicat, care cunosc linia partidului și sunt capabili s'o traducă în viață. În regiunea Bacău mai sunt însă destule cazuri când alegerea și repartizarea cadrelor se face fără o cunoaștere temeinică a fi-zionomiei lor politice. Dând dovadă de o atitudine apolitică și de gură-cască, conducătorii al Comitetului raional de partid Molnești au promovat și au menținut până în ultimul timp în activul comitetului raional un element ca Busuoc Constantin, legat cu elemente exploatare purtător al ideilor și influențelor dușmănoare.

În condițiile de astăzi, când lupta de clasă se ascute, când dușmanul de clasă, plin de ură împotriva regimului de democrație populară, nu se dă înlăturat dela nicio mârșăvie pentru a împiedica înaltarea țării noastre spre socialism, atitudine apolitică, de gură-cască în selecționarea cadrelor înlesnește de fapt dușmanilor să pătrundă în partid și în organele sale de conducere, să-și desăvârșă dinăuntrul partidului acțiunea de subminare. Dezvoltarea operii de construire a socialismului ridică probleme tot mai complexe în fata organizațiilor de partid, organelor de stat, economice. Partidul cere organizațiilor de partid să conducă economia în mod concret și nu în general, să pătrundă în chestiunile specifice fiecărei ramuri a economiei naționale. La conducerea muncii, în toate domeniile de activitate, trebuie să fie oameni care să cunoască bine munca și să fie capabili s'o facă să progreseze, să posede și să-și im-

plimentele necontenit cunoștințele de specialitate. Comitetul regional și comitetele raionale din regiune au neglijat însă în multe cazuri criteriul politic în selecționarea și repartizarea cadrelor. Comitetul raional de partid Piatra Neamț, de pildă, a încredințat instruirea organizației de partid dela Combinatul forestier Rosnov, una din cele mai importante întreprinderi forestiere din raion și din regiune, instructorului Podor Vasile, care nu are de loc cunoștințe în domeniul conducerii industriale. Lipsa de competență a instructorului pentru problemele complexe care se pun într-o exploatare forestieră este una din cauzele multor accidente de muncă în organizația de partid a Combinatului, a rămanerii în urmă a întreprinderii față de plan.

Lipsa de preocupare și control din partea comitetului regional pentru felul cum se face selecționarea cadrelor a permis în unele locuri introducerea practicii de a se alege cadrele pe baza relațiilor de prietenie. Așa, de pildă, primul secretar al Comitetului raional de partid Tr. Neamț, tov. Niță Dumitru, a promovat în diferite funcții de răspundere în comitetul raional un număr de activiști, organe de stat, diferiți prieteni de-a lui. Practica selecționării cadrelor pe baza relațiilor de prietenie sau pe baza rudenei, a locului de naștere comun este aspru condamnată de partid ca o practică profund dăunătoare. Ea duce la formarea unei familii de oameni apropiați, al cărei membri căută să trăiască în pace și armonie, să nu se supere unul pe altul și să-și spele rufeșurile murdare în familie. Într-o asemenea atmosferă nu poate fi loc nici pentru autocritică, nici pentru critica lipsurilor.

„LIPSA DE CADRE” SAU ATITUDINE BIROCRATICĂ?

O pledică serioasă în zălea unei juste alegeri și repartizării a cadrelor o constituie atitudinea birocratică, cancelaristă care există la comitetul regional și la unele comitete raionale din regiune față de această problemă. În locul selecționării cadrelor pe baza cunoașterii lor nemijlocite, pe baza studierii lor permanente și temeinice în procesul muncii, comitetul regional a organizat „campanii” de selecționare a cadrelor, rupând astfel selecționarea cadrelor de munca de îndrumare și control a activității organelor și organizațiilor de partid, în cursul căreia cadrele pot fi cunoscute în modul cel mai deplin. În secția de propagandă și agitație a comitetului regional s'a mers până acolo ca atitudinea birocratică în selecționarea cadrelor încât activiștii care, întorcându-se pe teren, nu făceau propuneri de noi cadre, nu li se recunoștea deplăcerea. În multe cazuri, selecționarea cadre-

Sporirea producției agricole — cauză a întregului popor muncitor

Pregătiri pentru strângerea recoltei în raionul Tecuci

BARLAD (dela corespondentul nostru). În raionul Tecuci, regiunea Bârlad, munca de întreținere a culturilor se desfășoară cu intensitate. În frunte sunt gospodăriile agricole de stat și gospodăriile agricole colective, care au terminat prașila I-a la floarea soarelui, sfeclă de zahăr, sfeclă furajeră și la alte culturi. Deosebit membrii gospodăriilor agricole colective au plinit în întregime suprafețele cultivate cu pășoaie de toamnă. Munca de întreținere a culturilor este înaintată și în învăsărișii, ca, de pildă, în cea din Barcea Nouă și altele.

Urmasul exemplului muncitorilor din gospodăriile agricole de stat și al cooperativilor, țărani muncitori se străduiesc să termine la timp întreținerea culturilor. În comuna Drăgănești, s-a făcut prima prașila I-a la floarea soarelui, floarea soarelui, ceace reprezintă peste 50% din suprafața însămânțată și a peste 300 ha. de porumb.

Au fost prelucrate hotărârile partidului și guvernului cu privire la întreținerea culturilor și pregătirea campaniei de vară cu activul de partid, în organizațiile de bază dela săte și în organizațiile de masă. În adunările generale, la gospodăriile agricole colective, a fost deosebit prelucrată această Hotărâre. Lectorii S.R.S.C. au ținut conferințe la căminele culturale despre foloasele aplicării regulilor agro-tehnicilor înaintate. Comitetul executiv al sfatului popular raional, îndrumat de comitetul raional de partid, a luat o serie de măsuri. Zilele trecute a fost înființată o comisie raională operativă, care urmărește, îndrumază și controază aplicarea Hotărârii partidului și guvernului.

O atenție deosebită se dă lucrărilor de reparație a uneltor și mașinilor agricole. La S.M.T. Tecuci, de pildă, au fost reparate și recepționate 15 batoze, 10 moșoare stabile pentru batoze, 31 pluguri de tractoare. Au fost reparate cele 5 demăstrișoare cu discuri, au fost făcute reparațiile în cele 41 tractoare planificate pentru camioane, trei secerătoare-legători și alte mașini agricole. La lucrările de reparație mașinilor și tractoarelor, s-au evidențiat tractoriștii Dibuc Constantin, candidat de partid, Petcu Dumitru, șef de brigadă, și alții.

În stațiune a fost deschis un curs de pregătire de batozari, care este urmat de 57 tractoriști. La aceste cursuri se vor preda și trei lecții cu aplicarea metodei stahovistului sovietic Breduc care va fi aplicată la treierat.

La gospodăriile agricole de stat s-au reparaat 15 tractoare. Deosebit s-a reparaat o bună parte din secerătoare-legători și secerătoare simple.

Gospodăriile agricole colective au repara-

Un raion unde se mai aplică metode înapoiate la întreținerea culturilor

În raionul Costești, regiunea Pitești, colectivizării și țărani muncitori, însușirea de succesele obținute în campania de însămânțări din primăvara acestui an, au început executarea lucrărilor de întreținere a culturilor. Încă dela terminarea însămânțării. La gospodăria colectivă din Hârșești s'a terminat de prașit porumbul și floarea soarelui, iar la gospodăria colectivă din Izvoru porumbul a fost prașit în întregime.

Succese însemnate în executarea lucrărilor de întreținere au obținut deosebit membrii muncitori și gospodăriile individuale. În comuna Bărgău, de pildă, până la 10 iunie a. c. prașila I-a la porumb s'a terminat în proporție de 33,9%. Deosebit s'a terminat prașilele I-a și II-a la floarea soarelui.

Cu toate acestea realizări, în raionul Costești mai sunt însă numeroase lipsuri în executarea lucrărilor de întreținere a culturilor.

În unele comune, ca de pildă în Căldărari, până la 10 iunie porumbul s'a prașit în proporție de 23%, iar floarea soarelui 15,2%, deși această lucrare trebuia terminată demult. La fel se prezintă situația și în comuna Izvoru, unde porumbul s'a prașit doar în proporție de 21,9%.

Deosebit de grav este faptul că în numeroase comune din raionul Costești se mai practică încă o metodă de lucru învechită și dăunătoare și anume rărișitul porumbului și floarei soarelui.

Agrominimul combat cu țările răriștului, deoarece acest obicei învechit și dăunător nu aduce decât pagube, micșorând simțitor recolta.

Respectarea întocmai a regulilor agro-tehnicile stabile de agrominim nu a constituit însă pentru Comitetul executiv al Sfatului popular raional Costești o preocupare serioasă. Tehnicienii secției agricole n'au fost îndrumați să combată răriștului. Ca urmare, în comunele Buzoiești, Ionești, Pădurești, Fălfani, Urlieni, Hârșești, etc., în loc să lucrărele de întreținere a culturilor

să fie executate așa cum prevede agrominimul, se mai folosesc și acum răriștului. Partidul și guvernul consideră pe inginerii și tehnicienii agronomi și mecanici ca o forță creatoare și își exprimă încrederea că ei vor ști să devină port drapelul luptei pentru recolte mari pe baza agrotehnicilor avansate sovietice.

O datorie de frunte a inginerilor și tehnicienilor agronomi este aceea de a popula raionul aplicarea regulilor agro-tehnicile care ajută la obținerea de recolte cât mai bogate. Cu toate acestea, în raionul Costești, datorită lipsei de îndrumare din partea comitetului executiv al sfatului popular raional, tehnicienii secției agricole stau mai mult în birou, sau dacă se deplasează pe teren fac un control superficial.

Așa este cazul tehnicianului șef al secției agricole a sfatului popular raional, inginerul Mih Gheorghe, care, având la înd. unele situații din comuna Urlieni „a preferat” să cheme pe agentul agricol Bădă Gh. Gheorghe la șosea pe unde trecea cu saceta în drum spre Costești, fără „a se osteni” să mai dea pe la sfatul popular, pe motiv că nu are timp. Dacă inginerul Mih Gheorghe s'ar fi deplasat pe câmp deșigur ca ar fi văzut cum numeroși țărani muncitori din comună lucrează pământul cu rariștea. Dealtfel, faptul că răriștului se aplică pe suprafețe întinse în raionul Costești pare că nu îngrijorează pe inginerul Mih, precum și pe ceilalți tehnicieni ai secției agricole.

Pe de altă parte, inginerul Dinu Nicolae susține că practicarea răriștului nu e păgubitoare deoarece a plouat mult în ultima vreme și deci nu se întâmplă nimic rău decât pământul mai pierde ceva din apă.

Nu o de conceput ca un inginer agronom să aibă asemenea vederi înapoiate. Ingerinul agronom luptă pentru păstrarea fiicărelor pământului de apă din sol, el combatte cu țările asemenea metode învechite, dăunătoare ca răriștului care duce la evaporarea apei din sol. Dacă lucrările stau așa nu poate fi de mirare că răriștului se practică

total pe terenul din fața secției agricole a sfatului popular raional de către unii dintre țărani muncitori.

O parte din vină revine și comitetului raional de partid care nu a îndrumat îndecăzంగా organizările de bază din comună, ca acestea să ducă luptă neobosită răriștului muncitori împotriva aplicării răriștului.

Lați de ce în unele comune, însuși unii membri ai organizațiilor de bază folosesc rariștea, ceace constituie un exemplu prost pentru țărănimea muncitoare. Astfel, în comuna Buzoiești, Tudor Ioan, membru de partid, folosește rariștea la întreținerea culturilor.

Accastă situație trebuie curmată cât mai grabnic.

Tehnicienilor secției agricole le revine sarcina de a combate lucrarea pământului cu rariștea și de a populariza cât mai mult metodele agro-tehnicile avansate, ajutând totodată pe țărani muncitori să aplică agrominimul cât mai mult și la timpul potrivit.

La căminele culturale din comune trebuie organizată cât mai des conferințele cu tehnicienii ai organizațiilor de bază folosesc rariștea, ceace constituie un exemplu prost pentru țărănimea muncitoare. Astfel, în comuna Buzoiești, Tudor Ioan, membru de partid, folosește rariștea la întreținerea culturilor.

Accastă situație trebuie curmată cât mai grabnic.

Tehnicienilor secției agricole le revine sarcina de a combate lucrarea pământului cu rariștea și de a populariza cât mai mult metodele agro-tehnicile avansate, ajutând totodată pe țărani muncitori să aplică agrominimul cât mai mult și la timpul potrivit.

La căminele culturale din comune trebuie organizată cât mai des conferințele cu tehnicienii ai organizațiilor de bază folosesc rariștea, ceace constituie un exemplu prost pentru țărănimea muncitoare. Astfel, în comuna Buzoiești, Tudor Ioan, membru de partid, folosește rariștea la întreținerea culturilor.

Accastă situație trebuie curmată cât mai grabnic.

Tehnicienilor secției agricole le revine sarcina de a combate lucrarea pământului cu rariștea și de a populariza cât mai mult metodele agro-tehnicile avansate, ajutând totodată pe țărani muncitori să aplică agrominimul cât mai mult și la timpul potrivit.

La căminele culturale din comune trebuie organizată cât mai des conferințele cu tehnicienii ai organizațiilor de bază folosesc rariștea, ceace constituie un exemplu prost pentru țărănimea muncitoare. Astfel, în comuna Buzoiești, Tudor Ioan, membru de partid, folosește rariștea la întreținerea culturilor.

Accastă situație trebuie curmată cât mai grabnic.

Tehnicienilor secției agricole le revine sarcina de a combate lucrarea pământului cu rariștea și de a populariza cât mai mult metodele agro-tehnicile avansate, ajutând totodată pe țărani muncitori să aplică agrominimul cât mai mult și la timpul potrivit.

La căminele culturale din comune trebuie organizată cât mai des conferințele cu tehnicienii ai organizațiilor de bază folosesc rariștea, ceace constituie un exemplu prost pentru țărănimea muncitoare. Astfel, în comuna Buzoiești, Tudor Ioan, membru de partid, folosește rariștea la întreținerea culturilor.

Accastă situație trebuie curmată cât mai grabnic.

Tehnicienilor secției agricole le revine sarcina de a combate lucrarea pământului cu rariștea și de a populariza cât mai mult metodele agro-tehnicile avansate, ajutând totodată pe țărani muncitori să aplică agrominimul cât mai mult și la timpul potrivit.

La căminele culturale din comune trebuie organizată cât mai des conferințele cu tehnicienii ai organizațiilor de bază folosesc rariștea, ceace constituie un exemplu prost pentru țărănimea muncitoare. Astfel, în comuna Buzoiești, Tudor Ioan, membru de partid, folosește rariștea la întreținerea culturilor.

Accastă situație trebuie curmată cât mai grabnic.

Tehnicienilor secției agricole le revine sarcina de a combate lucrarea pământului cu rariștea și de a populariza cât mai mult metodele agro-tehnicile avansate, ajutând totodată pe țărani muncitori să aplică agrominimul cât mai mult și la timpul potrivit.

La căminele culturale din comune trebuie organizată cât mai des conferințele cu tehnicienii ai organizațiilor de bază folosesc rariștea, ceace constituie un exemplu prost pentru țărănimea muncitoare. Astfel, în comuna Buzoiești, Tudor Ioan, membru de partid, folosește rariștea la întreținerea culturilor.

Accastă situație trebuie curmată cât mai grabnic.

Tehnicienilor secției agricole le revine sarcina de a combate lucrarea pământului cu rariștea și de a populariza cât mai mult metodele agro-tehnicile avansate, ajutând totodată pe țărani muncitori să aplică agrominimul cât mai mult și la timpul potrivit.

La căminele culturale din comune trebuie organizată cât mai des conferințele cu tehnicienii ai organizațiilor de bază folosesc rariștea, ceace constituie un exemplu prost pentru țărănimea muncitoare. Astfel, în comuna Buzoiești, Tudor Ioan, membru de partid, folosește rariștea la întreținerea culturilor.

Accastă situație trebuie curmată cât mai grabnic.

Tehnicienilor secției agricole le revine sarcina de a combate lucrarea pământului cu rariștea și de a populariza cât mai mult metodele agro-tehnicile avansate, ajutând totodată pe țărani muncitori să aplică agrominimul cât mai mult și la timpul potrivit.

La căminele culturale din comune trebuie organizată cât mai des conferințele cu tehnicienii ai organizațiilor de bază folosesc rariștea, ceace constituie un exemplu prost pentru țărănimea muncitoare. Astfel, în comuna Buzoiești, Tudor Ioan, membru de partid, folosește rariștea la întreținerea culturilor.

Accastă situație trebuie curmată cât mai grabnic.

Tehnicienilor secției agricole le revine sarcina de a combate lucrarea pământului cu rariștea și de a populariza cât mai mult metodele agro-tehnicile avansate, ajutând totodată pe țărani muncitori să aplică agrominimul cât mai mult și la timpul potrivit.

La căminele culturale din comune trebuie organizată cât mai des conferințele cu tehnicienii ai organizațiilor de bază folosesc rariștea, ceace constituie un exemplu prost pentru țărănimea muncitoare. Astfel, în comuna Buzoiești, Tudor Ioan, membru de partid, folosește rariștea la întreținerea culturilor.

Accastă situație trebuie curmată cât mai grabnic.

Tehnicienilor secției agricole le revine sarcina de a combate lucrarea pământului cu rariștea și de a populariza cât mai mult metodele agro-tehnicile avansate, ajutând totodată pe țărani muncitori să aplică agrominimul cât mai mult și la timpul potrivit.

La căminele culturale din comune trebuie organizată cât mai des conferințele cu tehnicienii ai organizațiilor de bază folosesc rariștea, ceace constituie un exemplu prost pentru țărănimea muncitoare. Astfel, în comuna Buzoiești, Tudor Ioan, membru de partid, folosește rariștea la întreținerea culturilor.

Accastă situație trebuie curmată cât mai grabnic.

Tehnicienilor secției agricole le revine sarcina de a combate lucrarea pământului cu rariștea și de a populariza cât mai mult metodele agro-tehnicile avansate, ajutând totodată pe țărani muncitori să aplică agrominimul cât mai mult și la timpul potrivit.

La căminele culturale din comune trebuie organizată cât mai des conferințele cu tehnicienii ai organizațiilor de bază folosesc rariștea, ceace constituie un exemplu prost pentru țărănimea muncitoare. Astfel, în comuna Buzoiești, Tudor Ioan, membru de partid, folosește rariștea la întreținerea culturilor.

Manifestări sportive în cinstea Festivalului

HELSINKI 12 (Agerpres). — TASS transmite: Un mesaj adresat din partea încreterului iubitor de pace din țările nordice celui de al IV-lea Festival Mondial al Tinereții și Studenților pentru Pace și Prietenie care va avea loc la București, a fost înmănat celor mai buni cicliști din Uniunea sportiva finlandeză, care iau parte la o grandioasă stațeta.

Mesajul a fost predat sportivilor de Toivo Colola, al doilea vicepreședinte al Dielei Finlandeze, membru al Uniunii populare democratice. Stațeta va trece prin multe orașe și sate finlandeze. La frontiera suede-finlandeză, mesajul va fi predat reprezentanților tinereții suedeze care îl vor purta în etapa următoare spre București.

VARȘOVIA 12 (Agerpres). — PAP transmite: În întâmpinarea celui de al IV-lea Festival Mondial al Tinereții și Studenților pentru Pace și Prietenie dela București și a „Anului Copernic” între la 21 iunie și va desfășura în R.P. Polonă o mare cursă ciclistă de fond. Cicliștii vor străbate un traseu în lungime de 1.168 km. trecând prin orașele și satele voevodatorilor Olsztyn, Varșovia, Gdansk, Bydgoszcz, și Białystok.

Declarațiile membrilor echipei de baschet a Libanului

BEIRUT 12 (Agerpres). — TASS transmite: Echipa de baschet a Libanului care a participat la campionatul european de baschet dela Moscova s'a întors la Beirut.

La sosire, membrii echipei libaneze au declarat, după cum șero ziarul „As Sarha”, următoarele: „În Uniunea Sovietică, noi ne-am bucurat de o primire excelentă”. În declarațiile lor sportivii libanezi au subliniat totodată că dezvoltarea sporturilor în Uniunea Sovietică a căpătat o amploare uriașă, necălcunoscută în altele țări.

Împărtășindu-și impresiile asupra celor văzute la Moscova, baschetbalistul Vafik Nsul a spus: „Am fost de patru ori la Opera din Moscova și pot afirma că spectacolele pe care le-am văzut acolo nu pot fi egalele cu spectacolele din nielo altă țară”.

Procesul participanților la răscala din Guatemala

NEW YORK 12 (Agerpres). — TASS transmite: După cum relatează corespondentul din Guatemala al ziarului „Daily Worker”, procesul participanților la răscala împotriva regimului democratice din Guatemala, care a izbucnit la 30 Martie la Salama, a arătat că în această răscala rolul principal l'a avut societatea americană „United Fruit Company”. La proces s'a stabilit că printre conducătorii acestei răscale neruşinate au fost Juan Cordova Cerna, avocat al societății „United Fruit Company”, și Carlos Simmons, funcționar al acestei societăți. Cățiva acuzați au arătat că societatea l'a dat lui Simmons 64.000 de dolari pentru procurarea de arme.

Entuziasmul popoului italian în legătură cu succesul forțelor democratice în alegerile parlamentare

ROMA 12 (Agerpres). — TASS transmite: Poporul italian sărbătorește prin marile demonstrații și meetinguri succesul obținut de partidele comuniste și socialiste în alegerile pentru Camera deputaților și Senatul și escul „reformei” electorale guvernamentale. În toate orașele și satele, la seziile organizațiilor democratice se organizează adunări și serbări populare.

La Milano, îndată ce s'au aflat rezultatele votului, mil de cetățeni au ieșit în stradă și au manifestat cântând pe străzile orașului. La Bologna, mari grupuri de cetățeni care au petrecut noaptea de 9 spre 10 Iunie pe străzile orașului, în

Presă americană despre rezultatele alegerilor din Italia

NEW YORK 12 (Agerpres). — Presă burgheză americană se arată foarte dezamăgă de rezultatele alegerilor din Italia.

După ce amintește că guvernul Statelor Unite „a investit după război peste 3 miliarde de dolari în Italia”, Shackford, corespondentul trustului „Scrpps Howard”, scrie că rezultatele alegerilor au dovedit că „politica dusă de occidentali în Italia după război s'a soldat cu un eşec”.

Scrisoarea savantului american Einstein adresată unui profesor din New York

NEW YORK 12 (Agerpres). — Agenția France Presse relatează că cunoscutul savant Albert Einstein a adresat o scrisoare unui profesor din New York amenințat cu excomunicarea pentru simplul fapt că a refuzat să facă declarații în fața Comisiei senatoriale pentru „securitatea internă” condusă de McCarran. În scrisoarea sa, Einstein declară că „niclun intelectual convocat de comisia parlamentară de ancheta nu trebuie să accepte să facă declarații. el împotriva trebuie să fie gata să suporte sarcina sau închisoarea și să sacrifice situația personală pentru a apăra moștenirea culturală a patriei sale”.

Marea victorie a forțelor democratice din Italia

Alegerile parlamentare care au avut loc în zilele de 7 și 8 Iunie în Italia constituie o foarte importantă etapă în lupta dără a popoului italian pentru pace, pentru democrație, pentru progres economic și social.

Alegerile din Italia s'au soldat cu o strălucită victorie a forțelor democratice din țară. În această timp ele au dat o grea lovitură școțelilor și planurilor reacționare ale elicii clericale guvernamentale și aliaților și socialiști de dreapta și colorații aliați ai ei.

Alegerile din Italia s'au soldat cu o strălucită victorie a forțelor democratice din țară. În această timp ele au dat o grea lovitură școțelilor și planurilor reacționare ale elicii clericale guvernamentale și aliaților și socialiști de dreapta și colorații aliați ai ei.

Approxo 10 milioane de alegători, cu 1.720.000 mai mult decât în alegerile parlamentare din 18 Aprilie 1948, și-au dat voturile lor candidaților partidelor democratice. Pentru candidații partidului comunist au votat 6.122.038 de alegători; pentru candidații partidului socialist au votat 3.440.222 de alegători. Partidul comunist și partidul socialist luau în loc au obținut peste 35% din voturi și au acum 218 mandate în camera deputaților, adică cu 35 de mandate mai mult decât în camera deputaților precedenți. Cât privește blocul guvernamental, el a pierdut circa 3 milioane de alegători și 67 de mandate de deputat, partidul democrat-cristin pierzând aproape 2 milioane de voturi. Așa dar, clericul n'au obținut majoritatea covârșitoare scontată de el în camera deputaților, intrându-l mai puțin de jumătate din numărul voturilor.

Sistemul corupției, fraudelor și falsificărilor, care se sprijină pe aparatul administrativ, aflat în întregime în mâinile partidului democrat-cristin, presiunea religioasă asupra alegătorilor și amestecul direct al Vaticanului în alegeri, escrocheriile „activiștilor”, „Actiunii catolice” și abuzurile politice — toate acestea s'au dovedit nefuncționale în fața voinței populare. Voimta clar exprimată a popoului a rupt toate barierele și a răsturnat planurile antipopolare ale reacției.

Ce au arătat alegerile?

Ele au arătat în primul rând că alegătorii italiani întoarcе spatele acelor partide și acelu guvern care rămân surde la năzuințele iubitoare de pace, democratice ale popoului și care, cu o încăpăținare de manie, urmăresc agravarea situației internaționale. Poporul italian cere o politică italiană de sine stătătoare, o politică de pace nu în vorbe, ci în fapt. El cere stabilirea unor relații de prietenie și colaborare cu toate popoarele. Explicarea voinței popoului a arătat că în Italia poate conta pe sprijinul larg al maselor populare numai un guvern al păcii și independenței naționale.

Alegerile au arătat apoi că majoritatea alegătorilor italiani au respins cu dispreț legea frauduloasă cu ajutorul căreia partidul democrat-cristin intenționa ca, fără a avea majoritatea în țară, să acapareze majoritatea covârșitoare a locurilor din parlament. Poporul s'a pronunțat împotriva eamvoințelilor dictatoriale a acestui partid, împotriva corupției introduse de acest partid în toate domeniile vieții sociale a țării, pentru libertățile democratice, pentru respectarea constituției republicane.

Alegerile au arătat, în sfârșit că în cel cincet ani de guvernare a partidului clericale, partidul capitalistilor și moșierilor — oamenii muncii s'au convins prin propria experiență cine este vinovat de decăderea economică a țării, de șomajul crescând și de lipsurile tot mai mari ale maselor largi ale popoului. Dându-și votul pentru partidul comunist și pentru partidul socialist, muncitorii, țărani, funcționarii, meseriașii, intelectuali au votat împotriva mizeriei, pentru dreptul lor la muncă, păine și condiții omeneste de existență, pentru dreptul lor inalienabil de a participa la viața politică a țării.

S'au prăbușit în mod rușinos încercările clericale și ale aliaților lor socialiști de dreapta de a izola partidele de stanga de masele populare. Nici deșănțata propagandă anticomunistă, nici nerușinatele mitcuni, calomni și fărâșele din partea partidului democrat-cristin, nici presiunea

exercitată de Vatican și de ramificații său aparat asupra maselor populației nu au reușit să despărte partidul comunist de popor, să oprească mersul său înainte. Atacurile furibunde ale capcanelor partidului democrat-cristin și ale sateliților săi politici împotriva Partidului Comunist Italian s'au întors împotriva lor însile. Milioane de alegători care au refuzat să voteze pentru blocul guvernamental au dat o lecție concretă crănicilor „politici atlantici” și al isteriei anticomuniste.

Gloriosul, combativul Partid Comunist Italian — cărne din carnea popoului italian — a arătat încă odată în alegerile recente că legitimat sale cu masele cele mai largi ale populației sunt indestructibile, că în ultima ai aceste lucrări s'au dezvoltat și s'au întărit și mai mult. Încerețea adâncă a maselor muncitoare din Italia în seculul partid comunist a fost demonstrată cu o vigoare grăitoare. Accastă înaltă încredere comunistă au câștigat-o prin lupta lor plină de abnegație dusă timp de ani îndelungați pentru înfaptuirea celor mai profunde năzuinți și aspirații ale popoului italian, pentru independența lui națională și pentru libertatea lui.

Partidul comunist a obținut o uriașă victorie. Milioanele de alegători care au votat pentru el constituie o puternică forță. El sunt majoritatea covârșitoare a clasei muncitoare italiene, a țărănimii muncitoare active din punct de vedere politic, a intelectualității progresiste. Victoria partidului comunist a fost obținută în strânsă colaborare cu partidul socialist, prin acțiunile lor comune de luptă pentru apărarea revendicările vitale ale popoului. Partea cea mai înaintată, cea mai simțitoare și cea mai cinstită a popoului italian, care s'a unit în jurul partidului comunist, este un izvor de noi forțe în lupta lui continuă pentru întărirea și largirea unității clasei muncitoare, și pe această bază — a unității naționale, pentru întărirea influenței partidului, pentru înfaptuirea istoricelor sale sarcini de slujire a celor mai înalte interese ale popoului italian.

Prin cuvintele lui Palmiro Togliatti, secretarului său general, Partidul Comunist Italian a exprimat profunde mulțumiri alegătorilor care au votat pentru el.

„Mulțumim din suflet muncitorilor, oamenilor muncii de toate categoriile, intelectualilor, femeii și bărbaii, tinerii și vârstnicii, care prin votul lor au făcut posibil acest mare succes al nostru. Victoria noastră este o victorie obținută în numele păcii, democrației și socialismului. Prin urmare, toți italienii cinstiți au tot temeiul de a se felicita pentru această victorie”.

Partidul Comunist Italian a obținut un succes serios în mersul său neînțecat înainte, în lupta pentru viitorul luminos al popoului italian. El are în fața sa un drum, deșgur, dar glorios, pe care, în alianța cu Partidul Socialist Italian care se întărește, în fruntea clasei muncitoare, duce pe oamenii muncii, toate forțele progresiste ale țării spre victoria cauzel păcii, democrației și socialismului.

Astăzi, sub steagurile partidelor democratice italiene, s'au unit milioane de italieni, mânia numărul lor va fi cu mult mai mare, pentru că interesele partidului comunist sunt inseparabile de interesele popoului, pentru că el nu cunoaște o datorie mai mare decât datoria de a-și sluji poporul, pentru că este o adevărată forță organizatoare, îndrumătoare și inspiratoare a clasei muncitoare italiene, a oamenilor muncii din Italia.

În toate țările partidele comuniste și democratice, toate forțele progresiste sărbătoreșc cu multă bucurie victoria strălucită a forțelor democratice din Italia, victoria Partidului Comunist Italian frățesc și urează avangard de luptă a clasei muncitoare din Italia noi succese în lupta pentru pace, pentru independența și viitorul fericit al Patriei sale.

Articol de fond apărut în „PENTRU PACE TRAINICĂ, PENTRU DEMOCRAȚIE POPULARĂ” Nr. 24 (240).

Articol de fond apărut în „PENTRU PACE TRAINICĂ, PENTRU DEMOCRAȚIE POPULARĂ” Nr. 24 (240).

Articol de fond apărut în „PENTRU PACE TRAINICĂ, PENTRU DEMOCRAȚIE POPULARĂ” Nr. 24 (240).

Articol de fond apărut în „PENTRU PACE TRAINICĂ, PENTRU DEMOCRAȚIE POPULARĂ” Nr. 24 (240).

Articol de fond apărut în „PENTRU PACE TRAINICĂ, PENTRU DEMOCRAȚIE POPULARĂ” Nr. 24 (240).

Articol de fond apărut în „PENTRU PACE TRAINICĂ, PENTRU DEMOCRAȚIE POPULARĂ” Nr. 24 (240).

Articol de fond apărut în „PENTRU PACE TRAINICĂ, PENTRU DEMOCRAȚIE POPULARĂ” Nr. 24 (240).

Articol de fond apărut în „PENTRU PACE TRAINICĂ, PENTRU DEMOCRAȚIE POPULARĂ” Nr. 24 (240).

Articol de fond apărut în „PENTRU PACE TRAINICĂ, PENTRU DEMOCRAȚIE POPULARĂ” Nr. 24 (240).

Articol de fond apărut în „PENTRU PACE TRAINICĂ, PENTRU DEMOCRAȚIE POPULARĂ” Nr. 24 (240).

Articol de fond apărut în „PENTRU PACE TRAINICĂ, PENTRU DEMOCRAȚIE POPULARĂ” Nr. 24 (240).

Articol de fond apărut în „PENTRU PACE TRAINICĂ, PENTRU DEMOCRAȚIE POPULARĂ” Nr. 24 (240).

Articol de fond apărut în „PENTRU PACE TRAINICĂ, PENTRU DEMOCRAȚIE POPULARĂ” Nr. 24 (240).

Articol de fond apărut în „PENTRU PACE TRAINICĂ, PENTRU DEMOCRAȚIE POPULARĂ” Nr. 24 (240).

Articol de fond apărut în „PENTRU PACE TRAINICĂ, PENTRU DEMOCRAȚIE POPULARĂ” Nr. 24 (240).

Articol de fond apărut în „PENTRU PACE TRAINICĂ, PENTRU DEMOCRAȚIE POPULARĂ” Nr. 24 (240).

Articol de fond apărut în „PENTRU PACE TRAINICĂ, PENTRU DEMOCRAȚIE POPULARĂ” Nr. 24 (240).

Articol de fond apărut în „PENTRU PACE TRAINICĂ, PENTRU DEMOCRAȚIE POPULARĂ” Nr. 24 (240).

Articol de fond apărut în „PENTRU PACE TRAINICĂ, PENTRU DEMOCRAȚIE POPULARĂ” Nr. 24 (240).

Articol de fond apărut în „PENTRU PACE TRAINICĂ, PENTRU DEMOCRAȚIE POPULARĂ” Nr. 24 (240).

Articol de fond apărut în „PENTRU PACE TRAINICĂ, PENTRU DEMOCRAȚIE POPULARĂ” Nr. 24 (240).

In jurul „comunității defensive europene“

S. TANIN, L. LEONIDOV

Blocul militar-politic „comunitatea defensivă europeană“, creat sub egida S.U.A., trece printr-o criză gravă. Popoarele țărilor europene au atitudine împotriva constituției „comunității defensive europene“. În Franța, Italia, Belgia, Olanda și Luxemburg, acordul cu privire la constituirea comunității nu a fost ratificat nici până astăzi. Deasemenea, se știe prea bine cu câtă greutate a impus Adenauer ratificarea tratatului dela Paris parlamentului dela Bonn.

Contradicțiile dintre participanții la acest bloc și, în primul rând dintre Franța și Germania occidentală, se ascund. Nu mai este pentru nimeni un secret că participarea Franței la uniuni ca „comunitatea defensivă europeană“ sau „uniunea europeană a cărbunului și oțelului“ o pun într-o situație extrem de desavantajoasă față de cercurile monopoliste și revanșarde din Germania occidentală.

Reamintim că „comunitatea defensivă europeană“ și-a găsit inițial expresia în „planul Pleven“, planul de constituire a „armatei europene“ cu participarea forțelor militare vestgermane, care fusese formulat încă în 1950. După cum se știe, deși fusese propus de un ministru francez, acest plan era inspirat în realitate de cercurile din S.U.A. Analizând acest plan, ziarul „New York Times“ scria în Octombrie 1950: „Este extrem de necesar să se găsească noi surse de rezerve umane. Ele pot fi găsite numai în Germania. America este în drept să aștepte ca pentru fiecare dolar cheltuit să primească forța de luptă corespunzătoare ca valoare“.

Sunt însă prea vii în memorie ororile războiului dezlănțit de Germania hitleristă pentru ca popoarele europene să accepte constituirea unei noi Wehrmacht german. Tocmai de aceea s'a făcut încercarea de a înșela opinia publică din țările vesteuropene, convingându-o că prin includerea trupelor vestgermane în „armata europeană“ s'ar preîntâmpina... posibilitatea renvierii spiritului revanșard și a militarismului german. Eriându-se în infanteria al „planului Pleven“ cercurile guvernante franceze încearcă să convingă că vor reuși să obțină instituirea controlului lor asupra acestor forțe și să-și asigure o poziție dominantă în acest bloc militarist.

De ochii lumii, varianta inițială a „planului Pleven“ prevedea o oarecare limitare a efectivului contingentelor vestgermane, a efectivului unităților militare, a efectivului ofițerilor superiori etc. Dar chiar și atunci era limpede că forțele armate ale Germaniei occidentale sunt acelea care trebuie să constituie nucleul „armatei europene“.

Ulterior, după nenumărate tratative, varianta inițială a „planului Pleven“ a fost părsălită. Tratatul cu privire la crearea „comunității defensive europene“ care fusese semnat în Mai anul trecut, nu mai cuprinde niciun fel de restricții în ceea ce privește Germania occidentală. Mai mult, o serie de articole dau revanșardilor dela Bonn posibilitatea de a ocupa o poziție dominantă în faimoasa „comunitate europeană“.

Printr-o altă, conform articolelor 43 și 43 bis din tratatul dela Paris, cuvântul hotărâtor în comunitate îl are acela cu cea mai mare „cotă-parte de participare“. Această „cotă-parte“ depinde de cantumul contribuției financiare la „comunitate“ și de efectivul global al contingentelor militare pusă la dispoziție de țara care a semnat tratatul. Intrucât Germania occidentală i se rezervă rolul de principal furnizor de carne de tun, este evident că în „comunitatea defensivă europeană“ cuvântul hotărâtor îl vor avea revanșardii dela Bonn.

Este semnificativ că numai după două săptămâni dela semnarea tratatului dela Paris, Theodor Blank, care este de fapt ministrul de război dela Bonn, a declarat că efectivul contingentelor vestgermane din „armata europeană“ va fi de 500.000 de oameni, ceea ce reprezintă o cifră de două ori mai mare decât cea de 250.000 de oameni, stabilită pentru Germania occidentală. Stirile ulterioare dovedesc că guvernul dela Bonn nu intenționează să se limiteze la această cifră și proiectează să schimbe sub arme 1 milion de soldați.

Este limpede încă de pe acum că diviziile franceze vor ajunge sub comanda generalilor hitleristi. Ziarul anunță că cererile insistente ale miniștrilor francezi de a se permite Franței să dispună independent de trupele franceze rămân un glas coră răsună în pustiu. Unele zăre engleze, indioșoare, scriau deschis la începutul acestui an că, punându-și semnătura pe tratatul cu privire la „armata europeană“, Franța „a căzut într-o cursă“.

Referindu-se la perspectivele constituției trupelor vestgermane, ziarul englez „Times“ scria recent că francezii „se tem că peste un an sau doi Germania va cere să participe pe deplin și nemijlocit la organizarea Uniunii Atlanticului de Nord și că cererea ei va fi satisfăcută“. Astfel, „comunitatea defensivă europeană“, cu toate sacrificiile dureroase pentru Franța, nu va preîntâmpina reinvierea inevitabilă a Germaniei militariste.

„Armata europeană“ și „uniunea europeană a cărbunului și oțelului“ constituie numai prima treaptă pe scara care duce la reinvierea militarismului german, vîdit de cej dela Bonn.

Presă burgeză franceză nu ascunde faptul că „uniunea cărbunului și oțelului“, creată ca o bază militar-economică a blocului militar agresiv european, s'a și transformat într-o arenă de luptă inversată între grupurile imperialiste din Franța și cele din Germania occidentală. Speranțele burgezilor francezi că va reuși să exercite cu ajutorul „planului Schuman“ o oarecare influență asupra dezvoltării industriei grele vestgermane, au eșuat.

Între Franța și Germania occidentală s'a agravat și disputa din cauza Saarului. Este vorba de disputa dintre grupurile imperialiste care se străduiesc să-și întărească poziția în „uniunea europeană a cărbunului și oțelului“, cu ajutorul regiunii industriale Saar. În același timp, problema Saarului este legată strâns și de crearea „comunității defensive europene“.

Revista engleză „Round Table“ sublinia, nu fără temel, că „problema viitorului Saarului este legată mai ales de traducerea în viață a „planului Schuman“; potențialul militar al oricărei țări depinde însă de producția de oțel. Prin urmare poziția Germaniei (occidentale N.R.) în „comunitatea defensivă europeană“ va depinde de împrejurarea dacă ea va controla sau nu Saarul, care dă aproape 3 milioane de tone de oțel anual“. Coleșe spuse mai sus se referă în egală măsură și la Franța. Întărirea pozițiilor în „uniunea cărbunului și oțelului“ înseamnă în același timp întărirea pozițiilor în „comunitatea defensivă europeană“.

În ultima vreme, agravarea contradicțiilor dintre Franța și Germania occidentală a ajuns într-un stadiu în care cercurile burgezice franceze importante se opun re-

trificării tratatului dela Paris de către parlamentul francez. În declarațiile polițienilor burgezii și în presa franceză se exprimă chiar cererea de a se renunța la participarea la „comunitatea defensivă europeană“. Într-un articol publicat la începutul acestui an în revista „Année Politique et Economique“, cunoscutul profesor francez Lavergne declara cu hotărâre: „Armata europeană, constituția Federației europene — toate acestea trebuie aruncate peste bord pentru că nu sunt decât niște curse de vor lega Franța în mod cel mai periculos de politica aventuristă a guvernărilor dela Bonn. A crede că în felul acesta vom reuși să controlăm politica germană înseamnă a manifesta odată mai mult o automulțumire primejdioasă. Când Germania va avea o armată proprie mult mai puternică decât a noastră, ea nu va face decât să-și bată joc de dorințele noastre“. Nu întâmplător unul dintre candidații la funcția de prim ministru al Franței, radicalul Mendes France, vorbind despre problema „armatei europene“ a găsit de cuviință să spună în declarația sa guvernamentală:

„...Ne-au fost prezentate tratate care sunt departe de ceea ce prevedea la început parlamentul francez. Trebuie să aducem la cunoștința aliaților noștri temerile scrupuloase pe care le încearcă francezii în actuala situație în legătură cu această problemă“, precum și sovrănielile multora dintre ei.

Tratatul dela Paris provoacă rezistență crescută a maselor populare din Franța. Se poate afirma că în istoria Franței nu a existat niciun acord care să fie condamnat atât de hotărât de întreg poporul. O asemenea stare de spirit constituie o piedică serioasă în calea ratificării tratatului dela Paris de către parlamentul francez.

Încercând să îndrepte oarecum lucrurile, guvernul francez al lui René Mayer a prezentat în Februarie a.c. așa numitele „protocoale suplimentare“ la acordul cu privire la „armata europeană“. Cu ajutorul clauzelor cuprinse în aceste protocoale, guvernul Mayer a încercat să mșchizeze caracterul antifrancez al anumitor articole din tratat și, indulgînd în acest fel pilulă, să șibesească înfundamentul francez să ratifice tratatele.

„Protocoalele suplimentare“ franceze au provocat o reacție profund ostilă la Bonn și o nemulțumire vădită în S.U.A. Presa din Germania occidentală a atacat într-o serie de articole Franța mergând până la a o acuza de sabotarea constituției „armatei europene“.

Acum se încearcă să se exercite noi presiuni asupra Franței. În presa americană și vestgermană apar tot mai des articole care conțin amenințări la adresa Franței. Dacă proiectul „armatei europene“ va eșua din vina francezilor, se spune în aceste articole, va fi creată o armată vestgermană independentă.

Dar nici în urma acestor presiuni nu s'a făcut vreun pas înainte pe calea realizării planului de constituire a unei uniuni militar-politice agresive în Europa. În Franța se știe că „armata europeană“ este departe de a fi un scut care să apere țara de primejdia ce o amenință din partea revanșardilor din Germania occidentală. Astăzi niciunul din polițienii burgezii nu s'a mai încumetat să prezică data la care va ratifica Franța tratatul privitor la „armata europeană“. În ceea ce privește celelalte țări — participante la tratatul dela Paris — după cum se exprimă însăși presa burgeză, ele manifestă „foarte puțin entuziasm și multe temeri față de acest acord“.

(Din ziarul „PRAVDA“ nr. 162 (12730))

In legătură cu tratativele de armistițiu în Coreea

KAISUNG 12 (Agerpres). — China Nouă transmite: La 12 Iunie delegația coreeano-chineză la tratativele de armistițiu a dat publicității următorul comunicat: La 12 Iunie cele două grupuri de ofițeri de stat major ai celor două părți au înțeles să se închidă. Următoarele ședințe ale celor două grupuri de ofițeri de stat major vor avea loc la 13 Iunie, ora 11 a.m.

PEKIN 12 (Agerpres). — China Nouă transmite: Ministerul afacerilor externe al Guvernului Central Popular al R. P. Chineze a remis la 8 Iunie reprezentanților diplomației la Pekin ai celor cinci țări neutre — Polonia, Cehoslovacia, Suedia, Elveția și India — copii după textul acordului privind repatrierea prizonierilor de război, în legătură cu participarea acestor țări la Comisia neutră de repatriere, potrivit prevederilor acordului.

La 10 Iunie, Cjan Han-uei, ministru adjunct al afacerilor externe a primit pe ambasadorii Cehoslovaciei, Indiei și Suediei, pe ministrul plenipotențiar al Elveției și pe însărcinatul cu afaceri ad-interim al Poloniei. Cjan Han-uei i-a informat că delegația coreeano-chineză la tratativele de armistițiu din Coreea și delegația comandamentului Națiunilor Unite au căzut de acord la 10 Iunie ca fiecare din părți să trimită invitații celor cinci țări care fac parte din Comisia neutră de repatriere și că delegația Armatei Populare Coreene și a voluntarilor chinezi la tratativele de armistițiu dorește să adreseze, prin intermediul guvernului Republicii Populare Chineze, o invitație oficială Poloniei, Cehoslovaciei, Suediei, Elveției și Indiei, cu rugămintea de a accepta să participe la lucrările Comisiei neutre de repatriere, în conformitate cu prevederile acordului cu privire la repatrierea prizonierilor de război. Delegația — a declarat deasemenea Cjan Han-uei — dorește să fie informată asupra punctului de vedere al guvernelor acestor țări.

Reprezentanții diplomației ai celor cinci țări amintite au declarat că vor aduce acestora, fără întârziere, la cunoștința guvernelor lor.

VARSOVIA 12 (Agerpres). — P.A.P. transmite: Guvernul Republicii Populare Polone a anunțat că consimte să-și trimită un reprezentant în Comisia de repatriere prevăzută în acordul semnat la Panmunjon la 8 Iunie.

HELSINKI 12 (Agerpres). — TAS transmite: Presa provincială din Finlanda comentează tratativele din Coreea, subliniind că ele îndreptătesc credința că în curând va fi încheiat armistițiu. Ziarul agricol „Ilkks“ scrie că „armistițiu se și conturează la orizont“.

Comunicat asupra ședinței Consiliului de Miniștri al R. D. Germane

BERLIN 12 (Agerpres). — Agenția A.D.N. transmite un comunicat al departamentului presei de pe lângă primul ministru al Republicii Democratice Germane. În comunicat se spune că în ședința sa din 11 Iunie, Consiliul de Miniștri a adoptat o hotărâre privind o serie de măsuri menite să îndrepte greșeliile comise

PRAGA 12 (Agerpres). — Ceteka transmite: Răspunzând cererii guvernelor Republicii Populare Chineză, Republicii Populare Democratice Coreene și Statelor Unite ale Americii, guvernul Republicii Cehoslovace a acceptat să-și trimită un reprezentant în Comisia de repatriere alcătuită din reprezentanți ai unor țări neutre în conformitate cu acordul semnat la Panmunjon la 8 Iunie.

WASHINGTON 12 (Agerpres). — Agenția United Press anunță că într-o notă adresată Departamentului de stat al S.U.A., Suedia face cunoscut că este în acord să facă parte din Comisia de repatriere formată din reprezentanți ai unor țări neutre, în conformitate cu condițiile acordului privitor la prizonierii de război semnat la Panmunjon.

DELHI 12 (Agerpres). TASS transmite: Cu prilejul unei conferințe de presă ținută la 11 Iunie la Delhi, dr. Kitchlew, președintele Consiliului păcii pe întreaga Indie, a subliniat că semnarea la Panmunjon a acordului cu privire la repatrierea prizonierilor de război a creat o atmosferă favorabilă pentru desținderea încordării internaționale și realizarea unui armistițiu în Coreea.

NEW YORK 12 (Agerpres). — Ziarul „New York Herald Tribune“ relatează că reprezentanții oficiali dela Washington fac aprecieri optimiste asupra perspectivei armistițiului. Într-un articol publicat în „New York Herald Tribune“, Walter Lippman arată că obiectivul neașteptat ridicat de Li Sin Man împotriva condițiilor acordului de armistițiu cu care „acum un an și mai bine“ reprezentantul personal al lui Li Sin Man la Panmunjon a fost de acord și împotriva cărora nu a exprimat niciun fel de protest, constituie „un mister“.

BERNA 11 (Agerpres). — Un grup de consilieri naționali, membri ai Partidului Muncii din Elveția, printre care Woog, Vincent, Muret etc. au adresat o telegramă președintelui Eisenhower, căruia îi cer revizuirea procesului soților Rosenberg, „pentru a se evita un asasinat“.

AGERPRES 12. — Curtea Supremă din New York a refuzat din nou revizuirea procesului sau anăunțarea sentinței de condamnare la moarte pronunțată împotriva lui Ethel și Julius Rosenberg. După cum s'a mai anunțat, data execuției este fixată pentru 18 Iunie, ora 21.

Hotărârea Consiliului de Miniștri al R. D. Germane în problemele agrare

BERLIN 12 (Agerpres). — Agenția A.D.N. transmite următorul comunicat al departamentului presei de pe lângă primul ministru al Republicii Democratice Germane:

Guvernul Republicii Democratice Germane constată că în ultimul timp au fost comise o serie de greșeli față de țărani instanți și chiar față de țărani mijlociași. Aceasta și-a găsit expresia într-o serie de hotărâri ca de exemplu hotărârea cu privire la gospodăriile părăsite, hotărârea cu privire la acordarea de credite, în măsurile extraordinare cu privire la colectări, în metodele drastice de încasare a impozitelor, precum și în atitudinea de nepăsare a Stațiunilor de Mașini și Tractoare față de gospodăriile individuale.

La aplicarea acestor hotărâri și dispoziții au fost comise greșeli grave în districte, raioane și centre populate. Ca urmare a acestui fapt, țărani au început să-și părăsească gospodăriile. Guvernul Republicii Democratice Germane a dispus anularea hotărârilor care împiedică dezvoltarea gospodăriilor țărănești.

În conformitate cu propunerile prezentate la conferința comună a reprezentanților țăraniilor muncitorilor, cooperativelor agricole de producție, Stațiunilor de Mașini și Tractoare și reprezentanților Comitetului Central al Partidului Socialist Uniunii Germaniei, guvernul a dispus următoarele:

Crește cursul mărcii R. D. Germane la bursa din Berlinul occidental

BERLIN 12 (Agerpres). — Franșe Presse semnalează creșterea cursului mărcii R. D. Germane la bursa din Berlinul occidental. „Cereea de mărci răsăritene, precizează agenția, a crescut atât

de multe ori cât în după amiaza zilei de 12 Iunie oțticele de schimb din Berlinul occidental au hotărât să limiteze operațiunile de schimb“.

Se interzice punerea sub custodie a gospodăriilor țărănești în cazurile de neîndeplinire a obligațiilor în ceea ce privește colectările sau de neplăta a restanțelor de impozite.

Țărani (mici, mijlociași și instanți) care și-au părăsit gospodăriile și au trecut în Berlinul occidental sau în Germania occidentală, se pot întoarce la gospodăriile lor. Dacă în cazuri excepționale, acest lucru nu este cu putință, ei vor primi de pagubiri complete.

Țăranilor întorși trebuie să li se acorde ajutor prin credite și inventar agricol pentru dezvoltarea gospodăriilor lor.

Banca Țărănească este împuternicită să acorde tuturor gospodăriilor țărănești credite pe termen scurt care să asigure posibilitatea dezvoltării acestora.

Sancțiunile pronunțate în legătură cu neîndeplinirea obligațiilor în ceea ce privește colectările sau a obligațiilor fiscale trebuie revizuite de către organele justiției.

Stațiunile de Mașini și Tractoare sunt obligate să ajute pe țărani individuali în efectuarea muncilor agricole.

Ministrul agriculturii și silviculturii, precum și secretarul de stat pentru colectări și achiziționări sunt însărcinați să ia toate măsurile necesare, ținând seama de respectarea intereselor cooperativelor agricole de producție.

Comunicatul delegației internaționale permanente pentru reglementarea pașnică a problemei germane

BERLIN 12 (Agerpres). — A.D.N. transmite: Delegația Internațională permanentă a Conferinței Internaționale pentru reglementarea pașnică a problemei germane a dat publicității următorul comunicat: „La 11 Iunie 1953, în clădirea Academiei de științe germane din Berlin s'a deschis conferința delegației internaționale permanente, aleasă în Noembrie anul trecut la conferința internațională pentru reglementarea pașnică a problemei germane.“

La conferință au luat parte reprezentanți de seamă ai vieții publice din Germania occidentală și răsăriteană, Austria, Belgia, Danemarca, Finlanda, Franța, An-

gria, Italia, Norvegia, Polonia, Suedia, Elveția și Cehoslovacia.

Prima ședință a avut loc sub președinția dl-ului J. Diekmann, președinte al Camerei populare a Republicii Democratice Germane. Din prezidiu au făcut parte: Dl. Eltes, fost primar general al orașului München-Gladbach, Jean Marie Domenech, redactorul șef al revistei „L'Esprit“ și Michel Brugulier, avocat la Tribunalul din Paris, secretari ai delegației internaționale permanente.

Au prezentat rapoarte publicistului englez Gordon Shaffer, Jean Marie Domenech și Otto Buchwitz. Conferința își continuă lucrările.

Sosirea crucișătorului sovietic „Sverdlov“ la Portsmouth

LONDRA 12 (Agerpres). — TASS transmite: La 10 Iunie în rada portului Spithead din zona bazei navale engleze Portsmouth, a ancorat crucișătorul sovietic „Sverdlov“, în invitat de guvernul englez. La parte la parada navală ce va avea loc cu prilejul încoronării reginei Elisabeta a II-a. La sosirea crucișătorului „Sverdlov“ a schimbat un salut cu artileria de coastă din Portsmouth, trăgând 21 de salve de artilerie.

Comandanții crucișătorului „Sverdlov“, căpitanul de rangul I, Rudacov, a vizitat pe amiralul John Edlestein, comandantul regiunii navale și pe Frank Mielbs, poli-marul orașului Portsmouth, iar apoi a făcut o vizită oficială lui Sir George Crease, comandantul flotei din metropola, care va primi parada După aceea, amiralul John Edlestein și amiralul George Crease au însoțit vizita comandantului crucișătorului „Sverdlov“, fiind primiți pe bordul vasului.

Sosirea vasului militar sovietic în apele teritoriale engleze a fost primită cu mult interes de populația din Anglia și de presa engleză.

Marinarii sovietici au călătorit pe bordul crucișătorului „Sverdlov“ pe timp și au făcut o călătorie la Londra. Ei au vizitat monumentul lui Karl Marx din cimitirul Highgate, iar apoi casa lui Marx unde s'a aflat camera în care a lucrat V. I. Lenin în anul 1902 în fața reședinței „Green“. Marinarii sovietici au făcut apoi o plimbare prin oraș vizitând monumentele de seamă din capitala Angliei. Populația din Portsmouth și Londra i-a primit cu multă căldură pe marinarii sovietici.

Să fie salvată viața soților Rosenberg!

NEW YORK 12 (Agerpres). — La New York a avut loc un mare meeting de protest împotriva condamnării la moarte a soților Rosenberg.

În cadrul meetingului a luat cuvântul S. Phil Rosenberg, mama lui Julius Rosenberg.

A luat deasemenea cuvântul E. Cross, profesor la Universitatea din New York, care a spus printre altele: „Dacă soții Rosenberg vor fi executați, justiția americană și echilibrul moral al S.U.A. vor primi o lovitură tot atât de puternică ca și când am fi pierdut numeroase bătălii“.

Participanții la meeting au cerut grațierea celor doi soți nevinovați. BRUXELLES (Agerpres).

La Liège a avut loc o mare manifestație de protest împotriva condamnării la moarte a soților Rosenberg.

Manifestanții purtau panouri cu fotografiile celor doi soți și pancarte pe care se putea citi: „Ceram revizuirea procesului soților Rosenberg“, „Ethel și Julius Rosenberg să fie grațiați!“.

BERNA 11 (Agerpres). — Un grup de consilieri naționali, membri ai Partidului Muncii din Elveția, printre care Woog, Vincent, Muret etc. au adresat o telegramă președintelui Eisenhower, căruia îi cer revizuirea procesului soților Rosenberg, „pentru a se evita un asasinat“.

Rezoluția C. G. M. din Franța în legătură cu criza guvernamentală

PARIS 12 (Agerpres). — TASS transmite: La 11 Iunie, cel de al 29-lea congres al Confederației Generale a Muncii din Franța a adoptat o rezoluție în legătură cu criza guvernamentală din Franța. În rezoluție se subliniază că actuala criză guvernamentală din Franța care are loc într-un moment în care în țară bântuie șomajul și criza economică dovedește „profunzimea crizei politice latente în Franța, politica împotriva căreia luptă astăzi întreaga clasă muncitoare și majoritatea cetățenilor“. Rezoluția subliniază totodată că lupte reacționare din Franța „fac eforturi disperate pentru a continua această politică mergând tot mai departe pe calea spre fascism“.

Rezoluția cere formarea unui guvern care să asigure încetarea războiului în Vietnam și să ușureze povara insuportabilă a cheltuielilor militare, să înceteze persecutarea conducătorilor clasei muncitoare și să restabilească libertățile democratice, garantate prin constituție, să treacă la rezolvarea problemelor economice și sociale ale Franței. „În sensul recomandat de Confederația Generală a Muncii“.

Starea gravă a secretarului P. C. Portughez în închisoare

PARIS (Agerpres). — TASS transmite: Ziarul „L'Humanité“ relatează că Alvaro Barreirinho Cunha, secretar al Partidului Comunist Portughez, s'a îmbolnăvit grav Alvaro Cunha se află de patru ani în închisoarea din Lisabona în regim celular. El a fost internat în închisoare fascistă al lui Salazar, pentru vina de a fi luptat împotriva fascismului și asuprit. Deși starea sa de sănătate lui Alvaro Cunha este extrem de gravă, autoritățile refuză să îl interneze în spital Ziarul „L'Humanité“ reamintește că guvernul lui Salazar a mai suprînat până astăzi numeroși patrioți portughezi, printre care și pe Benito Gonçalves, fost secretar general al Partidului Comunist Portughez, asasinat într-un lagăr de concentrare.

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: Opera de Stat: Traviata; Teatrul de Operetă: Casa cu trei teie; Fetele; Student în anul III; Ansamblul de Estradă al R.P.R.; Primum spectacol în sala Ansamblului de estradă: Concert din muzica populară (în parcul de Filmă și Odihna „V. Stalin“).

CINEMA TOGARE: Republica I. C. Frimă; Fetele de zăbădă; București; Grădina Elena Pavel; Primăvara la Moscova; Lumina; Elzurul drăguș; Timpu' Noi; Bara Mare; Căstana; Gu; Doja; Prietenii neobișnuiți; Alex; Popo; Sp; ser; 8 Martie; Misiunea secretă Cultural; Alineri Dorel; Constantin David; Fetele de anul trecut; Grivier; Sădo Vasile Ruză; Gică Iman; 7 Noiembrie; Pavline; Alex; Sahia; Ișu Con; Flacăra; Insula misterioasă; I. Vladimirovici; Bolnavii închinuți Sib semnu' năci și ai înțelepti; Atea; Noaptea de Mai; Popular; Altezăbil (Ambele seri); Alotria; Din nou de ironi; Mășin; Maxima; Sineza; mărțică; 21 August; Surim; pentru năci; Libertații; Casa mui; viziă; N. Bălcescu; Artile secrete; Solovay; Rahova; Osoptele neastepat; Olga Bancl; Omul cu 1000 de teie

Comunicat asupra ședinței Biroului Politic al C. C. al P. S. U. G.

BERLIN 12 (Agerpres). — A.D.N. transmite: La 11 Iunie, ziarul „Neues Deutschland“ a publicat un comunicat asupra ședinței din 9 Iunie 1953 a Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania.

Biroul Politic al Comitetului Central al P.S.U.G. a hotărât să recomande guvernului Republicii Democratice Germane o serie de măsuri menite să îmbunătățească radical nivelul de trai al tuturor păturilor populare și să întărească ordinea de drept în republică. Biroul Politic al C.C. al P.S.U.G. a pornit dela faptul că P.S.U.G. și guvernul Republicii Democratice Germane au comis în trecut o serie de greșeli care și-au găsit expresia în hotărâri și dispoziții ca de exemplu hotărârea cu privire la arestarea gospodăriilor țărănești părăsite, în măsurile extraordinare cu privire la colectări, în metodele drastice de încasare a impozitelor etc. Au existat cazuri de neglijare a intereselor unor pături ale populației ca țărani individuali, comercianții cu amănuntul, meseriași și intelectuali.

În afară de aceasta, la aplicarea hotărârilor și dispozițiilor susamintite au fost săvârșite greșeli grave în districte, raioane și centre populate. Ca urmare a acestui fapt, un mare număr de persoane au părăsit republica.

Luând aceste hotărâri, se spune în comunicat, Biroul Politic urmărește (pe lângă marea și restabilirii unității Germaniei, care cere celor două părți aplicarea unor măsuri concrete menite să înlesnească

apropierea între cele două părți ale Germaniei.

Din aceste motive, Biroul Politic al C.C. al P.S.U.G. consideră necesar ca în cel mai scurt timp, odată cu unele modificări aduse planului de dezvoltare a industriei grele, să fie luate o serie de măsuri pentru a îndrepta geselele comise și a îmbunătăți nivelul de trai al muncitorilor, țăraniilor, intelectualilor, meseriașilor și celorlalte pături mijlocie ale populației. Biroul Politic a preconizat măsuri în domeniul comerțului și aprovizionării, în domeniul agriculturii, precum și în ceea ce privește înlesnirea comunicațiilor între Republica Democrată Germană și Germania occidentală.

Pentru a mări producția bunurilor de larg consum, produse de întreprinderile particulare mici și mijlocii, și pentru a lărgi rețeaua comercială se propune să se acorde meseriașilor, comercianților cu amănuntul și cu ridicata, întreprinderilor particulare industriale, de construcții și de transporturi, credite suficiente pe termen scurt.

Dacă proprietarii de întreprinderi care în ultimul timp și-au închis sau cedat întreprinderile își vor exprima dorința de a le redeschide, trebuie să se țină imediat seama de această dorință.

Biroul Politic propune în continuare să se anuleze hotărârea cu privire la preluarea gospodăriilor țărănești părăsite și să se interzică instituirea unei custodii în cazurile de neîndeplinire de către țărani a obligațiilor în ceea ce privește colectările sau plata restanțelor de impozite. Țăranilor (mici, mijlocii și instanți), care din cauza greutăților întâmpinate în administrarea

gospodăriilor lor și-au părăsit gospodăriile și au trecut în Berlinul occidental sau în Germania occidentală, trebuie să li se dea posibilitatea de a se întoarce la gospodăriile lor. Biroul Politic propune în continuare ca persoanele care au părăsit Republica Democrată Germană și care se întorc în republică sau în sectorul democrat al Berlinului, să nu fie supuse discriminării pentru faptul că au fugit. Cu ajutorul organelor de resort și al consilierilor districte și raionale, ele trebuie încadrate din nou în viața economică și publică potrivit calificării lor și trebuie să primească drepturi cetățenești depline (buletin de identitate german, cartele de alimente etc.).

În afară de aceasta, Biroul Politic consideră că chestiunea permiselor de ședere (în R. D. Germană — N. R.) pentru locuitorii Germaniei occidentale și Berlinului occidental, precum și chestiunea eliberării pașapoartelor interzonale trebuie revizuite în sensul înlesnirii comunicațiilor între Germania răsăriteană și cea occidentală.

Biroul Politic recomandă mai departe guvernului Republicii Democratice Germane o serie de măsuri în vederea amnistierii persoanelor care au fost condamnate în baza legii pentru apărarea proprietății populare la pedepse de 1—3 ani, cu excepția cazurilor care au avut consecințe grave.

Biroul Politic recomandă deasemenea punerea în libertate a persoanelor aflate sub arest, împotriva cărora a fost pronunțată urmărire penală în baza legii pentru apărarea proprietății populare și care nu sunt pasibile de o pedepșă mai mare decât pedepșă minimală de 1—3 ani, prevăzută de lege.

20 de industrii britanice au plecat în R. P. Chineză

LONDRA 12 (Agerpres). — După cum transmite agenția Associated Press, un grup de 20 de industrii și oameni de afaceri britanici au plecat în R. P. Chineză pentru a studia posibilitățile de intensificare a relațiilor comerciale anglo-chineze. Din acest grup fac parte repre-

zentanți ai principalelor firme britanice de construcții de mașini și de utilaj electric.